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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª 
SESSÃO ANUAL DA 15ª LEGISLATURA 01 DE AGOSTO DE 2017, AS 
19h00. 
 
As dezenove (19) horas do dia primeiro (1º) de agosto de dois mil e dezessete 
(2017), no Plenário Carlos Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São 
Félix do Xingu, Estado do Pará, sob a direção da Mesa Diretora representada 
pelos vereadores Sílvio Alves Coelho (PDT) – Presidente, Maria Edna de 
Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária e Vicente Alves de Paula (PHS) – 2º 
Secretário, com a presença dos vereadores: Adilson Aparecido de Oliveira 
(PDT); Carla de Sousa Silva Pereira (PSL); Evaldo Lemes de Oliveira (PMDB); 
Fernando Silva de Lima (PHS); Gérsica Silva Magalhães (PDT); João Batista 
Alves de Abreu (PHS); José Alex Vilela Neto (PROS); Lenildo Mendes dos 
Santos Sertão (PSC); Osmar de Paula Vieira (PSD); Raylson de Sousa 
Teixeira (PP); Sercino Evangelista Cristo (PT); e Vilsom Barbosa de Sá 
(PMDB). Convidou para a Tribuna de Honra os senhores: Ireno Pereira – Sec. 
Governo, Gersonias Caldeiraro – Chefe Dep. Habitacional, Clayton Eduardo – 
Sec. Administração, Viviane Cunha – Sec. Educação e Adão Veras – Sec. 
Saúde. Em seguida convidou os presentes para ficarem de pé em reverência 
as bandeiras nacional, estadual e municipal e designou o senhor Pr. Esdras 
para fazer a leitura de um versículo bíblico no livro de Salmos 100. Após a 
leitura invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 1ª Sessão Ordinária 
do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual da 15ª Legislatura, em 1º de 
agosto de 2017 – pediu que se assentassem. Ato seguinte declarou iniciada a 
fase destinada ao EXPEDIENTE e determinou a 1ª Secretária a leitura das 
matérias constantes: 1 - Processo n. 020/2017-CMSFX, que capeia o Projeto 
de Lei n. 006/2017-GPM/SFX, que dispõe sobre a inclusão de nova Ação no 
Anexo I – Demonstrativo de Programas e Anexo II – Detalhamento dos 
Programas e Ações, da Lei Municipal n. 447, de 25 de novembro de 2014, 
Plano Plurianual e dá outras providências; 2 - Processo n. 021/2017-CMSFX, 
que capeia o Projeto de Lei n. 007/2017-GPM/SFX, que autoriza o Município 
de São Félix do Xingu a realizar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento municipal de 2017 e dá outras providências; 3 - Parecer n. 
007/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o 
Processo n. 015/2017-CMSFX que capeia o Projeto de Lei de nº 005/2017-
CMSFX que dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo de todo processo 
licitatório, no âmbito da administração do Município de São Félix do Xingu, e dá 
outras providências; 4 - Parecer Conjunto n. 005/2017 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e Comissão de Orçamento e 
Finanças (COF), sobre o Processo n. 014/2017-CMSFX que capeia o Projeto 
de Lei Complementar nº 003/2017-CMSFX que dispõe sobre a Organização 
do Sistema Municipal de Defesa do Consumidor SMDC – institui a 
Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, o 
Conselho Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e 
institui o Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC, e 
dá outras providencias; 5 - Requerimento nº. 112/2017-CMSFX, de autoria do 
Vereador Batista Abreu (PHS) e Vereador Delegado Caveira (PSC), que requer 
da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São 
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Felix do Xingu, através da Secretaria Municipal de Governo (SEMAGOV), que 
elabore e execute projeto de implantação de sistema eletrônico de controle de 
frequência dos servidores de todo quadro pessoal da administração pública; 6 - 
Requerimento nº. 113/2017-CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula 
Vieira (PSD), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie 
ao Município de São Felix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva 
de Educação (SEMEC), a necessidade executar obras de construção de uma 
Quadra Poliesportiva na EMEF Nossa Senhora de Nazaré, localizada na Vila 
Pombal; 7 - Requerimento nº. 114/2017-CMSFX, de autoria do Vereador 
Osmar de Paula Vieira (PSD), que requer da Mesa Diretora, ouvido o Douto 
Plenário, que oficie ao Município de São Felix do Xingu, na representação da 
Secretaria Executiva de Educação (SEMEC), a necessidade executar obras de 
construção de uma Quadra Poliesportiva na EMEF Marechal Deodoro da 
Fonseca, localizada na Vila Primavera; 8 - Requerimento nº. 115/2017-
CMSFX, de autoria do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD), que requer da 
Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que oficie ao Município de São Felix 
do Xingu, na representação da Secretaria Executiva de Educação (SEMEC), 
que realize obras de construção, reforma e adequação na EMEF Pequeno 
Príncipe, localizada na região do PA Pombal; 9 - Indicação nº. 054/2017-
CMSFX, de autoria do Vereador Fernando Silva de Lima (PHS), que indica ao 
Município de São Félix do Xingu, na representação da Secretaria Executiva de 
Educação (SEMEC), a necessidade de construção de uma área destinada a 
lazer e prática de esportes na EMEF Tancredo Neves, Km 28. Ato seguinte 
declarou iniciada a fase destinada ao ENCAMINHAMENTO: Encaminhamento 
dos seguintes processos a Comissão de Orçamento e Finanças (COF) e 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF): 1 - Processo n. 
020/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei n. 006/2017-GPM/SFX, que 
dispõe sobre a inclusão de nova Ação no Anexo I – Demonstrativo de 
Programas e Anexo II – Detalhamento dos Programas e Ações, da Lei 
Municipal n. 447, de 25 de novembro de 2014, Plano Plurianual e dá outras 
providências; 2 - Processo n. 021/2017-CMSFX, que capeia o Projeto de Lei 
n. 007/2017-GPM/SFX, que autoriza o Município de São Félix do Xingu a 
realizar abertura de crédito adicional especial no orçamento municipal de 2017 
e dá outras providências. Em seguida, discussão e votação dos seguintes 
pareceres: 1 - Parecer n. 007/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, sobre o Processo n. 015/2017-CMSFX que capeia o Projeto 
de Lei de nº 005/2017-CMSFX que dispõe sobre a gravação em áudio e vídeo 
de todo processo licitatório, no âmbito da administração do Município de São 
Félix do Xingu, e dá outras providências. Como não houve discussão, em 
votação pelo processo simbólico, o qual declarou aprovado por unanimidade. 2 
- Parecer Conjunto n. 005/2017 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final (CLJRF) e Comissão de Orçamento e Finanças (COF), sobre 
o Processo n. 014/2017-CMSFX que capeia o Projeto de Lei de 
Complementar nº 003/2017-CMSFX que dispõe sobre a Organização do 
Sistema Municipal de Defesa do Consumidor SMDC – institui a Coordenadoria 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e institui o 
Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC, e dá outras 
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providencias. Como não houve discussão, em votação pelo processo 
simbólico, o qual declarou aprovado por unanimidade. Em seguida, discussão e 
votação global dos seguintes requerimentos: 1 - Requerimento nº. 112/2017-
CMSFX, de autoria do Vereador Batista Abreu (PHS) e Vereador Delegado 
Caveira (PSC); 2 - Requerimento nº. 113, 114 e 115/2017-CMSFX, de autoria 
do Vereador Osmar de Paula Vieira (PSD). Em discussão: 1 - Ver. Batista 
Abreu (PHS) – Defendeu seu requerimento abordando a necessidade de se 
implantar o sistema eletrônico para controle de frequência haja vista a 
importância de se moralizar o atendimento e o serviço público. Apresentou 
ainda REQUERIMENTO VERBAL, que disponha sobre a necessidade de se 
contratar médico ortopedista para o município, justificando que é inaceitável 
que não haja um especialista desta classe. 2 - Ver. Fernando Silva (PHS) – 
Defendeu sua indicação, justificando que na EMEF Tancredo Neves, no Km28, 
possui-se estrutura, materiais e espaço suficiente para que se possa criar uma 
área de lazer, que contribuirá imensamente para o desenvolvimento da 
educação das crianças ali lotadas; 3 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – 
Defendeu seu requerimento, justificando que o maior beneficio pela 
implantação desse sistema eletrônico para controle de frequência, é o combate 
contra o funcionalismo fantasma que podem ocorrer no município e 
moralização da assiduidade e pontualidade. Após discussão, em votação 
global pelo processo simbólico, o qual declarou todos requerimentos aprovados 
por unanimidade. Declarou iniciada a fase da TRIBUNA POPULAR: 1 - Viviane 
Cunha – Sec. de Educação – Cumprimentando a todos, apresentou 
brevemente um pouco do trabalho desenvolvido pela Secretaria Executiva 
Municipal de Educação em reformas, ampliações e adequações de escolas no 
município, principalmente na zona rural, registrando que após ouvido alguns 
requerimentos dos parlamentares desta casa, muitas medidas foram tomadas e 
algumas já em conclusão. Sobre os critérios adotados na contratação de 
profissionais de educação, indagada pelo Vereador Sercino Cristo (PT), 
justificando que o principal critério é a formação e qualificação, registrou ainda 
que não houve alterações até o momento no quadro pessoal desses 
profissionais; 2 - Clayton Eduardo – Sec. de Administração – Apresentou 
algumas questões voltadas a audiência pública na Vila Mandi, solicitada pela 
empresa ITAFÓS, justificando que o município será beneficiado na 
arrecadação de impostos o que faz necessário atenção junto a essa audiência. 
Sobre a questão que envolvem a saúde, no que diz respeito a suposta 
reivindicação dos médicos, justificando que não houve nada concreto assinado 
junto a prefeitura, e que acredita que pode ser uma atitude de caráter pessoal 
por parte de algum médico específico. Esclareceu algumas questões voltadas a 
manutenção de estradas municipais apresentando inúmeras medidas já 
tomadas. Ato seguinte declarou iniciada a fase destinada a TEMA LIVRE para 
os vereadores inscritos: 1 - Ver. Raylson da Saúde (PP) – Cumprimentando a 
todos, parabenizou a Secretária Municipal de Educação pelas obras realizadas 
nas escolas municipais, e ao Secretário Municipal de Governo pelo excelente 
serviço prestado junto a administração pública no município; 2 - Ver. Sercino 
Evangelista Cristo (PT) – Cumprimentando, abordou sobre uma suposta carta 
direcionada a prefeita municipal, de autoria dos profissionais que compunham o 
quadro médico do município, registrando sua insatisfação da forma que ocorreu 
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a reivindicação abordada no conteúdo dessa carta, onde o documento foi 
protocolado diretamente na prefeitura municipal e sim em redes sociais. 
Justificou que essa forma pode trazer pânico a população que pode não está 
preparada ou saber lidar com essa situação. Parabenizou ainda o trabalho da 
secretaria de educação; 3 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Parabenizou ao 
Poder Executivo Municipal, pelo trabalho desenvolvido no veraneio, onde 
alcançaram junto ao Governo do Estado reforço policial para as festividades, e 
que não houve ocorrências policiais decorrentes desta festividade que 
adentraram a delegacia de policia civil. Na oportunidade, solicitou ainda que no 
momento seja informada a prestação de contas dos gastos na realização desse 
evento. Apresentou REQUERIMENTO VERBAL, solicitou junto ao Poder 
Executivo, que tomem medidas de reforma na Avenida Rio Xingu; 4 - Ver. 
Adilson da Santa Fé (PDT) – Cumprimentando, abordou algumas questões que 
envolvem a ocupação indevida por meio de construções nas praias as margens 
do Rio Xingu, dizendo que é inadmissível tais atitudes. Parabenizou a 
administração municipal pela realização das festividades de veraneio e ainda a 
educação pelo trabalho desenvolvido no município. Parabenizou ainda a 
presidência da Câmara Municipal pela intenção na compra de imóvel para a 
ampliação da sede deste Poder. Abordou as questões voltadas a audiência 
pública solicitada pela empresa ITAFÓS, solicitando atenção e participação de 
toda a população nesta demanda. Seguidamente, declarou iniciada a fase 
destinada a ORDEM DO DIA: Discussão e votação em 1º turno do seguinte 
Processo: Processo n. 014/2017-CMSFX que capeia o Projeto de Lei de 
Complementar nº 003/2017-CMSFX que dispõe sobre a Organização do 
Sistema Municipal de Defesa do Consumidor SMDC – institui a Coordenadoria 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – PROCON, o Conselho 
Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – CONDECON, e institui o 
Fundo Municipal de Proteção e Defesa do Consumidor – FMPDC, e dá outras 
providencias. Como não houve discussão, em votação pelo processo 
simbólico, o qual declarou aprovado por unanimidade. Em seguida, discussão 
e votação única do seguinte Processo: Processo n. 015/2017-CMSFX que 
capeia o Projeto de Lei de nº 005/2017-CMSFX que dispõe sobre a gravação 
em áudio e vídeo de todo processo licitatório, no âmbito da administração do 
Município de São Félix do Xingu, e dá outras providências. Como não houve 
discussão, em votação pelo processo simbólico, o qual declarou aprovado por 
unanimidade. Ato seguinte, declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: 1 - Ver. Delegado Caveira (PSC) – Na oportunidade registrou sua 
indignação quanto à estrutura do trânsito municipal, solicitou medidas 
imediatas, justificando que atualmente existem mais óbitos devido a acidentes 
de trânsito do que em homicídios; 2 - Ver. Fernando Silva de Lima (PHS) – 
Parabenizou ao Secretário Municipal de Administração, pelo trabalho 
executado 22 km de estradas em zona rural, especificamente na Vila Fumaça, 
onde de acordo com munícipes ali residentes, nunca se houve a presença de 
máquinas municipais realizando manutenção de estradas. Parabenizou ainda 
ao Deputado José Priante, que destinou várias emendas parlamentares ao 
município de São Félix do Xingu; 3 - Ver. Silvio Alves Coelho (PDT) – 
Cumprimentando, abordou a questões voltadas saúde, apresentando pela 
construção de uma unidade hospitalar na região da Vila Sudoeste, que 
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atenderá todo aquele distrito. Solicitou junto a seus pares membros das 
comissões que havendo possibilidade, deliberem com celeridade os processos 
que tratam de abertura de crédito especial para a posterior aquisição de imóvel 
para ampliação da sede da Câmara Municipal. Como não há mais nada a 
tratar, invocou a proteção de Deus a bem do município e declarou encerrada a 
presente Sessão e convoco todos os vereadores para a próxima sessão 
Ordinária, a ser realizada dia 2 de agosto de 2017, as 19 (dezenove) horas. E 
para constar eu vereadora Maria Edna de Oliveira Silva (PSDB) 1ª Secretária 
________________________ lavrei e assino a presente ata. Plenário Carlos 
Roberto Abreu Moreira da Câmara Municipal de São Félix do Xingu, Estado do 
Pará, em 1º de agosto de 2017. 
 
 
 
Ver. Sílvio Alves Coelho (PDT) 
Presidente CMSFX 
 
 
 
Ver. Maria Edna de Oliveira (PSDB) 
1ª Secretária 
 
 
 
Ver. Vicente Alves de Paula (PHS) 
2º Secretário 
 

 
 
Nota: Documento elaborado e produzido na Diretoria Legislativa da CMSFX. 
 


